



游客经预约、测温等程序后进入周村古商城游览。 袁遵宸 摄

五一假期本地游近郊游成主打 淄博文旅市场“立夏”回暖

记者 张欣 报道

晨报淄博5月6日讯 5月5日下午,在清凉的天气中,五一假期落下帷幕。今天,来自淄博市文化和旅游局的消息称,五一假期淄博市文化旅游市场秩序井然,全市文化旅游行业无疫情突发情况、无重大安全事故、无重大游客投诉事件发生。

“预约”成为假期旅游关键词

今年五一假期,淄博市迎来疫情防控工作常态化下的第一个小长假,国内疫情尚未完全结束,如何在做好疫情防控的同时满足群众的出行需求?

按照国家、省、市会议精神,淄博市文化和旅游局认真落实《全面做好“五一”假期期间疫情防控三十条措施》,提前谋划部署,全面排查风险隐患,督促相关单位做好疫情防控、安全防范、消防管理等工作,积极助推旅游行业复工复产。

五一期间,淄博市共有周村古商城、潭溪山旅游区、原山国家森林公园等39家A级景区对外开放。根据“要出行,先预

约”的要求,开放景区均建立网络和电话预约机制,坚持限量开放(不超过核定最大承载量的30%),引导游客间隔入园、错峰游览。对游客关注热度高的周村古商城、潭溪山旅游区、原山国家森林公园等重点景区,合理规划申请和查验路径、前置信息登记、健康码查验、体温筛查等核验环节,防止景区入口处人员扎堆聚集。针对重点游览节点,合理规划景区内的游览线路,景区游览尽量安排单项循环。充分发挥淄博市重点景区在线监测调度平台的作用,实现对淄博全市景区、景点及相关区域的实时监控和综合监测,实施人流、车流安全预警和疏导,对发现的问题,及时协调相关单位联合处置。

淄博市文化旅游安委会召集市公安局、市文化和旅游局、市市场监督管理局等部门,组成14个督导组,抽调70余人,对淄博市39个开放的旅游景区、星级饭店和娱乐场所进行全面督导。假期期间,全市文旅系统共出动检查3000余人次,确保五一假期旅

游市场平稳安全。

本地游、近郊游成为“乐游淄博”主打

初夏季节带来的不仅是温暖的天气,更为市民及游客带来了如画的美景。

今年以来,围绕“乐游淄博”文旅活动年“春满淄博”主题活动,淄博市共策划举办各类文化旅游活动37项,推出优惠政策50余条。

五一期间,回暖的不仅是立夏带来的温暖天气,更是文化旅游市场的人气渐旺。各区县、各景区结合主题活动,旅游产品逐渐转型升级,推出了集“赏花踏青、生态观光、采摘品尝、民俗体验、休闲娱乐”于一体的文化旅游项目,为市民和游客朋友带来一场独具鲁中特色的赏春之旅。“坐着绿皮火车乐游淄博”成为不愿扎堆出去旅游的市民们的首选,越来越多的市民和游客乘坐7053次绿皮火车到淄博进行本地近郊深度游。潭溪山高空玻璃桥、空中玻璃漂流,原山等旅游打卡地更是深受游客青睐。

自驾游成假期亮点
夜间旅游市场开启

刚刚过去的五一假期,市民及游客的出游方式多元化,而今年受疫情影响,游客的出游方式发生了较大变化。自驾游因其私密性的特点,可以减少接触,非常适宜市民市内短途旅行而备受青睐。五一假期,市民出行多选择以自驾游、家庭游为主,走进家门口的绿水青山感受大自然。在淄博市几大游客关注热度高的景区停车场,停着的大多为淄博市及周边城市的车辆。

受气温回升影响,市民夜间出游的意愿也逐渐增强,淄博部分景区为游客开启了夜间游玩的新模式。周村古商城“星光游园会”、临淄齐都花海“梦幻灯光秀”等景区举行的夜间旅游活动人气渐旺,满足了市民及游客夜间休闲的需求。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更详细内容

五一假期出现献血热 淄博1464人 献血56.41万毫升

记者 翟咏雪
通讯员 魏巍 报道

晨报淄博5月6日讯 淄博市1464位市民参加无偿献血,献血量达56.41万毫升、五一当天364人捐袖献血……今天,记者从淄博市中心血站获悉,五一假期期间,市民踊跃参与无偿献血,仅五一当天献血人数较去年同期增加57%。

5月1日上午8点,淄博市中心血站机采成分室里已经有几位市民坐在采血椅上捐献血小板。10点,淄博市中心医院献血屋也陆续有不少市民撸起袖子,为挽救生命传递自己的爱心和温暖。

当天上午,一个多小时的时间里已经有20多位市民献血,市民参与无偿献血的情绪非常高涨。“一想到自己的血液能帮助他人,我感到由衷的高兴,以这样的方式过节非常有意义。”现场一位参与无偿献血的市民说。

为方便市民献血,放假期间淄博市设置在各区县的13个献血站点全部开放。工作人员表示,今年五一期间市民的献血热情非常高。除了爱心市民献血外,四宝山街道办事处街子社区居委会、文昌湖沙滩东南侯村等爱心单位、团体更是组织了献血活动。目前淄博市血液库存相对稳定,希望广大爱心市民继续奉献爱心。

五一小长假 高青交警查处 359起违法行为

通讯员 张聪
记者 贾亮 报道

晨报讯 针对五一期间群众驾车出行、亲朋聚会增多的情况,高青交警除了加强景区等人员密集路段的正常安保外,还在城区主要路口、乡道与主干道交叉口等交通违法行为易发路段设卡开展酒驾、醉驾、超员、超载等违法行为整治。

5月3日,高青交警大队一中队民警在国井大道双语学校附近设卡查纠酒驾醉驾违法行为,下午2点50分,一辆小型轿车在路边停车后驾驶员试图下车离开。民警立即上前检查,经检测,驾驶员张某酒精检测值为167mg/100ml,张某涉嫌醉酒驾驶机动车。

据统计,5月1日至5日,高青交警共出动警力448人次,警车140台次,现场查获交通违法行为359起,其中酒后驾驶机动车5起,涉嫌醉酒驾驶机动车3起,超载10起,超员7起,改型3起,其他违法行为331起。



游客在原山国家森林公园入口排队等待测温。 曹钢 摄



游客在齐盛湖公园游玩。 张欣 摄